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ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ

Наименование программы: образовательная программа Муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования – Дома детского творчества (далее – Дом детского творчества) (2015-2016 учебный год).

Программа утверждена на заседании педагогического совета от «____» января 2016 г. Протокол № ___.

Основание для разработки программы:

· Конституция РФ;

· Конвенцией ООН о правах ребенка; 

· Закон Российской Федерации «Об образовании»;

· Концепция модернизации российского образования;

· Приказ Министерства образования и науки РФ «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;

· Нормативно-правовые документы Бисертского городского округа и Свердловской области;

· Устав Дома детского творчества;

· Локальные акты Дома детского творчества.

Исполнители программы: администрация, педагогический коллектив, Ученический коллектив, родительская общественность Дома детского творчества.
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Образовательная программа учреждения дополнительного образования детей – это новый вид организационно-нормативного, оперативного документа, предусмотренный Законом Российской Федерации «Об образовании». 
Образовательная программа определяет порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам.
Основная цель образовательной программы Муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования – Дома детского творчества (далее – программа): создание многоаспектных условий для удовлетворения разнообразных образовательных потребностей и интересов, запросов и предпочтений обучающихся и их родителей.

В выстраивании образовательной деятельности Дома детского творчества руководствуется нормативно-правовыми документами:
· Законом РФ «Об образовании»; 
· Конвенцией ООН о правах ребенка; 
· Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года;
· Приказом Министерства образования и науки РФ «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
· Уставом Дома детского творчества;
· Другими локальными актами Дома детского творчества.
Образовательная деятельность Дома детского творчества по реализации дополнительных общеобразовательных программ направлена на:
1. Формирование и развитие творческих способностей учащихся.
2. Удовлетворение индивидуальных потребностей учащихся в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном развитии.
3. Формирование культур здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья учащихся.
4. Обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического и трудового воспитания обучающихся.
5. Выявление, развитие и поддержку одаренных и талантливых обучающихся.
6. Профессиональную ориентацию обучающихся.
7. Социализацию и адаптацию обучающихся к жизни в обществе, формирование общей культуры.
ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования – Дом детского творчества был создан в 1954 году. Более полувека назад Дом детского творчества начинал свою деятельность как внешкольное учреждение – Дом пионеров и школьников Бисертского района и выполнял вспомогательную функцию, углубляя и развивая то, что давала детям общеобразовательная школа.

3 марта 1997 года постановлением главы администрации МО Бисертское № 82 от 3.03.1997 г. Дом детского творчества был зарегистрирован как Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей – Дом детского творчества.

Учредитель Дома детского творчества – Отдел образования – функциональный орган Администрации Бисертского городского округа.

Образовательную деятельность в сфере дополнительного образования Дом детского творчества осуществляет на основании лицензии, выданной Министерством общего и профессионального образования Свердловской области (регистрационный № 15474 (66 № 002639) от 22.12.2011 г.) бессрочно. 

Дому детского творчества передан в оперативное управление 2-й этаж здания бывшей средней общеобразовательной школы № 1 распоряжением главы Бисертского городского округа № 407 от 12.09.2007 г.
Здание имеет центральное отопление, холодное водоснабжение, канализацию. Техническое состояние удовлетворительное.

2 октября 2002 года при Доме детского творчества открыт музей образования Бисертского городского округа. Музей прошел паспортизацию 16 февраля 2004 г., Центром детско-юношеского туризма Министерства образования Свердловской области выдан паспорт и свидетельство № 299, переаттестация музея 25 ноября 2005 года, 29 ноября 2010 года.
В настоящее время Дом детского творчества дает дополнительное образование и воспитание детям р.п. Бисерть, образовательная деятельность Дома детского творчества направлена на создание, расширение и обогащение образовательно-воспитательного процесса в микросоциуме – ближайшей среде жизнедеятельности ребенка, адаптацию его к современным социально-экономическим условиям, развитие творческих начал личности, удовлетворение культурно-образовательных потребностей детей и семьи, формирование нравственных основ личности ребенка, выявление и развитие у детей нестандартного мышления, воспитание уверенности в своих силах, индивидуализацию обучения.
ФОРМИРОВАНИЕ КОНЦЕПЦИИ ДОМА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА
Концепция Дома детского творчества разработана в соответствии с основными направлениями государственной политики РФ в области образования. 

Концепция:

· предусматривает совершенствование образовательно-воспитательной, научно-методической, организационно-управленческой сфер деятельности Дома детского творчества;

· исходит из того, что обучающийся является полноценным субъектом образовательно-воспитательного процесса, он живет в том микросоциуме, которым является Дом детского творчества, поэтому главная задача педагогического коллектива состоит не только в совершенствовании собственно образовательного процесса, но, прежде всего, – в организации полноценной, продуманной в деталях жизнедеятельности своих обучающихся.

Базовые ценности ЦВР:

· осознание идей гуманизации и гуманитаризации образования, понимаемых как процесс изменения типа образования;

· доверие и уважение друг к другу учащихся, педагогов, родителей, гостей и помощников Дома детского творчества;

· стремление к высокой психологической комфортности для всех субъектов педагогического процесса;

· стремление к высокому уровню самоорганизации детского коллектива и коллектива педагогов;

· атмосфера свободы творчества, способствующая творческому развитию обучающихся и педагогов;

· обеспечение высокого качества образования для всех выпускников Дома детского творчества;

· стремление к обеспечению социальной и допрофессиональной адаптации выпускника Дома детского творчества.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

1. Режим работы учреждения
Начало занятий – 15.00

Окончание занятий – 20.00

Продолжительность занятий и их количество в неделю в соответствии с Уставом Дома детского творчества составляет: от 30 мин. (для дошкольников) до 3 часов (для обучающихся  старшего возраста) 1-3 раза в неделю. После 30-45 мин. занятий установлен перерыв 10 мин. для отдыха детей и проветривания помещений. 

Продолжительность учебного года – 52 недели, из них 36 недель – учебная работа. Начало учебного года – 15 сентября, окончание – 31 мая. В период с 1 июня по 31 августа – Дом детского творчества может открывать в порядке, установленном Законодательством Российской Федерации, лагеря и туристские базы, создавать различные объединения с постоянными и (или) переменными составами детей в лагерях (загородных или с дневным пребыванием), на своей базе, а также по месту жительства детей. 

Образовательная деятельность организуется в течение всей недели (с понедельника по воскресенье), в том числе и в каникулярное время (осенние, зимние, весенние). 

2. Контингент обучающихся

Прием детей в объединения Дома детского творчества осуществляется на добровольном желании детей, на основании заявлений родителей (их законных представителей). Численный состав объединений определяется Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами, в соответствии с образовательными программами детских объединений: 

· Социально-педагогическая, художественная, естественнонаучная, туристско-краеведческая:

· первый год обучения – от 12 до 15 человек;

· второй год обучения – 12 человек;

· третий год обучения – не менее 10 человек.

· Физкультурно-спортивная:

· первый год обучения – не менее 12 человек;

· второй год и третий год обучения – не менее 10 человек;

· Техническая:

· первый год обучения – не менее 10 человек;

· второй год обучения – 10-12 человек;

· третий год обучения – не менее 10 человек.

Каждый ребенок имеет право заниматься в одном или нескольких объединениях разного профиля, менять их.

Образовательная деятельность осуществляется как в одновозрастных, так и в разновозрастных объединениях по интересам: школа, студия, коллектив.
	Образовательные направленности
	Количество учебных групп
	Количество обучающихся

	Техническая
	2
	30

	Туристско-краеведческая
	1
	15

	Физкультурно-спортивная
	1
	30

	Социально-педагогическая
	6
	100

	Естественнонаучная
	3
	60

	Художественная
	5
	125

	Всего:
	18
	360


Большая часть учащихся (62,5%) занимается в объединениях художественной и социально-педагогической направленностей.
АНАЛИТИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ ПРОГРАММЫ
В Законе Российской Федерации «Об образовании» дополнительное образование определяется как целенаправленный процесс воспитания и обучения посредством реализации образовательных программ, оказания дополнительных образовательных услуг и иной информационно-образовательной деятельности за пределами основных образовательных программ в интересах граждан, общества и государства. 
Основными принципами дополнительного образования являются индивидуализация и дифференциация процесса работы с детьми; добровольность и доступность; творческое сотрудничество детей и взрослых; комплексный подход к постановке и решению задач воспитания, образования и развития личности. 
Стратегия воспитательной деятельности определяется как всестороннее и гармоничное развитие личности ребенка. Воспитание является организованным и управляемым компонентом социализации личности и осуществляется путем обучения детей и организации их жизнедеятельности.

Воспитательная работа строится на основе связи общественных и индивидуальных потребностей. Особенностями воспитательного процесса является протекание его в условиях свободного времени и включение детей в деятельность на добровольных началах, при этом детям предоставляется возможность проявлять творчество и самостоятельность, самим определять цель своей деятельности и выбирать способы ее достижения, самоутверждаться в игре, труде, познании, досуге. 
В Типовом положении об образовательном учреждении дополнительного образования детей образовательное учреждение дополнительного образования определяется как образовательное учреждение, основное предназначение которого – развитие мотивации личности к познанию и творчеству, реализация дополнительных образовательных программ и услуг в интересах личности, общества, государства.
Под дополнительным образованием мы понимаем тип образования, объединяющий воспитание, обучение в единый процесс в целях удовлетворения и развития познавательных интересов, творческого потенциала ребенка, способствующих созданию условий для успешной деятельности учащихся и педагогов самореализации и социализации личности и опирающихся на свободный выбор ребенком вида деятельности. 

К функциям дополнительного образования детей мы, в след за А.Г.Асмоловым, относим учебно-информационную, ценностную личностно-образующую, обеспечение занятости детей в свободное время, функцию социальной адаптации.

Анализируя работы Г.П.Будановой, О.С.Газмана, В.Н.Корского, М.Б.Коваль, Н.Ф.Родионовой необходимо выделить ряд педагогических условий, обеспечивающих успешность протекания процесса социально-педагогической адаптации детей и подростков в условиях учреждения дополнительного образования.

Первое условие – педагогическая поддержка ребенка в его индивидуальном саморазвитии. Ребенок добровольно выбирает вид занятий, и сам развивает себя.

Второе условие – вариативность образования, то – есть возможность образования, поискового, предоставляющего ребенку выбор содержания, предмета, форм образования педагога, формирующего у ребенка такую картину, которая обеспечивает ориентацию личности в любых жизненных ситуациях, стимулирующего процесс саморазвития.

Третье условие – создание многоуровневой развивающей социокультурной, психолого-педагогической системы. В основу ее функционирования положена идея учреждения дополнительного образования как системы развивающих сред, призванных обеспечить оптимальные условия для реализации творческих способностей каждого ребенка, начиная от уровня формирования интереса ребенка к какому-либо виду деятельности и кончая уровнем профессионально-ориентированной и научно-исследовательской деятельности.

Четвертое условие – вытекает из третьего. Многоуровневый подход к деятельности позволяет выстроить непрерывные связи образования: от уровня формирования интереса детей к избранному виду деятельности до уровня профессионально-ориентированной индивидуальной работы, что делает дополнительное образование доступным для детей с различным уровнем сформированности творческой самодеятельности и, следовательно, ставит каждого ребенка в ситуацию выбора и успеха.

Пятое условие – создание ситуации успеха для индивидуального развития каждого ребенка.

Деятельность человека, и в частности ребенка, является фактором развития его личности. Производя какие-либо усилия физического, интеллектуального, духовного плана, человек упражняется в том или ином виде деятельности, развивает свои способности, приобретает опыт и навыки. Однако фактором развития личности ребенка становится не столько совершение трудовых операций, сколько получаемый результат, переживаемый как индивидуальное достижение, успех. Именно, осознание личных индивидуальных достижений, оцениваемых субъектом как успех, как маленькая победа над самим собой, является стимулом его дальнейшего движения в этом направлении.

Специфика детского возраста такова, что все, за что бы ни брался ребенок, ему приходится осваивать заново. Именно в этот момент ему так необходима помощь взрослых, но не в плане выполнения за него деятельности, а в плане психологическом, когда педагоги способствовали бы переживанию ребенком его первых достижений, его успеха.

С точки зрения индивидуального развития личности переживания, сопровождающие достижение успеха, определяют не только самочувствие  и удовлетворение собой, но влияют на дальнейшее развитие, определяя его темпы и направленность, а также социальную активность личности.

Ситуация успеха концентрирует в себе несколько воспитательных влияний, определяющих педагогическую эффективность деятельности.

Во-первых, успех порождает чувство удовлетворения деятельностью и желание ее повторения.

Во-вторых, успех повышает самооценку и достоинство личности растущего ребенка.

В-третьих, успех укрепляет социальные отношения, а значит, содействует социализации личности.

В-четвертых, повышает социально-психологический климат коллектива.

В-пятых, успех становится сильнейшим средством личностного развития человека.

А так как индивидуальное развитие неповторимо, то наивысшего успеха все дети не могут достигать, занимаясь разнообразной деятельностью. Направление деятельности Дома детского творчества по созданию ситуации успеха:

· Создание ситуации успеха на занятиях в кружках;

· Включение всех воспитанников Дома детского творчества в разнообразную деятельность (смотры, конкурсы, творческие отчеты, концерты, выставки и т.д.);

· Подготовка педагогов Дома детского творчества по проблеме технологии создания ситуации успеха.
Образовательная деятельность в Доме детского творчества ведется по следующим направленностям, целевые установки которых отвечают стратегии Образовательной программы:

· художественная – личностное и профессиональное самоопределение обучающихся, обеспечение их социальной защиты путем создания условий для овладения жизненно необходимыми и конкурентно способными технологиями, развитие творческих способностей через понимание содержательной стороны и ценностной природы искусства, самореализация в художественно-творческой деятельности и межличностных отношениях в процессе приобщения к миру искусства;

· туристско-краеведческая – личностное и профессиональное самоопределение обучающихся, обеспечение их социальной защиты путем создания условий для овладения жизненно необходимыми и конкурентно способными технологиями, развитие творческих способностей средствами знаний этнографического и исторического порядка относительно культурного наследия, взаимодействия культур, развития межкультурного общения и взаимопонимания.

· социально-педагогическая – личностное и профессиональное самоопределение обучающихся, обеспечение их социальной защиты путем создания условий для овладения жизненно необходимыми и конкурентно способными технологиями, развитие творческих способностей через раскрытие мотивации деятельности людей, освоение общечеловеческих  ценностей, способов освоения окружающего мира, различных парадигм человеческого существования, раскрытие содержания деятельности и социально-экономических механизмов в основных сферах современной социальной жизни;

· техническая – личностное и профессиональное самоопределение обучающихся, обеспечение их социальной защиты путем создания условий для овладения жизненно необходимыми и конкурентно способными технологиями; 
· естественнонаучная – личностное и профессиональное самоопределение обучающихся, обеспечение их социальной защиты путем создания условий для овладения жизненно необходимыми и конкурентно способными технологиями, развитие математических способностей обучающихся;
· физкультурно-спортивная – личностное и профессиональное самоопределение обучающихся, обеспечение их социальной защиты путем создания условий для физического совершенствования и самореализации обучающихся в спортивных мероприятиях.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОМА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

· создание различных форм досуга и образования детей в условиях их самоопределения и самореализации;

· развитие демократических начал в организации жизнедеятельности взрослых и детей;

· обновление содержания, форм и методов образовательной деятельности на основе коллективного творчества, сотрудничества, инициативы и самодеятельности;

· расширение взаимодействия и углубление интеграции воспитательных институтов на основе внимания и социальной защиты прав ребенка на отдых, Интересный досуг и творческое развитие способностей и потребностей;

· повышение педагогической культуры педагогов дополнительного образования в процессе их подготовки и повышения педагогической квалификации, взаимодействия с детьми и социальной сферой;

· научно-методическое обеспечение образовательного процесса, досуга и социальной работы.
КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ ПРОГРАММЫ
Конвенция ООН «О правах ребенка» и другие международные и федеральные документы, принятые в защиту интересов семьи и детства, утверждают права детей на нормальные условия развития и участие в жизни общества. Ребенок должен быть подготовлен к самостоятельной жизни в духе идеалов гуманизма, мира, человеческого достоинства, свободы и равенства, культурных ценностей и традиций своего народа. Одной из актуальных задач является создание условий для приобретения детьми жизненно важных знаний и умений, образования. Общественное воспитание направлено на формирование способности ребенка адаптироваться к конкретной социокультурной ситуации с сохранением своей индивидуальности, на оказание помощи в организации жизнедеятельности детей, на использование факторов социальной микросреды, ускоряющих процесс социализации и социальной самореализации личности. Социализация личности происходит как в условиях стихийного воздействия на развивающегося человека факторов общественного бытия, так и под влиянием специально создаваемых в процессе воспитания условий, которые реализуются в образовательном учреждении.

Образовательный процесс в Доме детского творчества направлен на гуманистическое развитие личности ребенка, педагогический процесс представлен во всем разнообразии приемов и способов группового и индивидуального взаимодействия с личностью, здесь происходит превращение личности воспитанника в субъекта самовоспитания, саморазвития, самосовершенствования, регулирование взаимоотношений в системе «личность-общество». 

При этом основной посылкой служит положение Закона РФ «Об образовании»  об общедоступности образования, адаптивности системы образования к уровням и особенностям развития, способностям и подготовке обучающихся, приоритете общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободного развития личности.

Основное предназначение дополнительного образования – удовлетворение постоянно изменяющихся индивидуальных социокультурных и образовательных потребностей детей. В Законе «Об образовании» указано, что образовательная программа определяет содержание и объем образования на всех уровнях и направлениях, тип, вид и категория образовательного учреждения зависят от реализуемых им образовательных программ: образовательная программа определяет уровень документа об образовании или уровень образования личности; компетенция и ответственность образовательного учреждения, управление и регламентация деятельности образовательного учреждения устанавливаются в зависимости от показателей образовательной программы.

Образовательная программа сложная и ответственная система составляющих компонентов (частей) и связей между ними, объединенных приоритетными образовательными целями, концептуально взаимообусловленными задачами и содержанием, формами и методами организации педагогического процесса, где каждая позиция накладывает отпечаток на все другие, что и создает в итоге определенную совокупность условий для развития ребенка.

Образовательная программа – это нормативно-управленческий документ, характеризующий специфику содержания образования и особенности организации образовательного процесса, она выступает как комплекс приемов по обеспечению эффективного взаимодействия всех участников образовательного процесса в достижении поставленных целей и получения проектируемых результатов.

Образовательная программа Дома детского творчества способствует реализации индивидуальных образовательных потребностей заказчиков, которыми являются дети и их родители.
К числу ведущих видов потребностей можно отнести:

· творческие (креативные) потребности, обусловленные желанием родителей развить индивидуальные способности и стремлением детей к самореализации в избранном виде деятельности;

· познавательные потребности детей и их родителей, определяемые стремлением к расширению объема знаний, в областях, выходящих за рамки программ школьного образования;

· коммуникативные потребности детей и подростков в общении со сверстниками и взрослыми;

· компенсаторные потребности детей, вызванные желанием за счет дополнительных знаний решить личные проблемы в сфере обучения или общения;

· профориентационные прагматические потребности школьников, связанные с установкой на допрофессиональную подготовку;

· досуговые потребности детей различных возрастных категорий, обусловленные стремлением к содержательной организации свободного времени.
Исходя из социального заказа общества, потребностей семьи, интересов и потребностей ребенка в сфере свободного времени, а также принимая во внимание кадровые и материальные возможности, коллектив Дома детского творчества ставит перед собой следующие задачи:

· обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, трудового воспитания детей;

· выявление и развитие творческого потенциала одаренных детей;

· профессиональная ориентация детей;

· создание и обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда детей в возрасте от 6 до 18 лет;

· адаптация детей к жизни в обществе;

· формирование общей культуры;

· организация содержательного досуга;

· удовлетворение потребности детей в художественно-эстетическом и интеллектуальном развитии, а также в занятиях физической культурой и спортом.

Задачи решаются путем реализации индивидуальных учебно-воспитательных программ, создаваемых педагогами Дома детского творчества. 

Таким образом, Дом детского творчества располагает своим потенциалом и играет важную роль в системе непрерывного образования:

· способствует социальной интеграции детей и молодежи на основе общего интереса, освоения культуры, обмена информацией;

· развивает положительно-эмоциональную направленность личности, благодаря удовлетворенности творческой атмосферой общности интересов членов коллектива;

· позволяет ребенку компенсировать личную активность, проявить себя в новой роли, испытать в различных ситуациях;

· обеспечивает возможность допрофессиональной подготовки, т.к. дает более конкретное представление о предмете интереса, позволяет увидеть работу специалистов и участвовать в совместной работе.

ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ВОСПИТАТЕЛЬНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОМА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА В УСЛОВИЯХ ОБНОВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

· многообразие видов деятельности в соответствии с запросами детей;

· новое содержание деятельности творческих объединений, позволяющее личности овладеть современными технологиями и культурными образцами;

· многоуровневое содержание деятельности, позволяющее содействовать пробуждению интереса к занятиям, его развитие и закрепление;

· использование новых форм организации досуговой и образовательной Деятельности в соответствии с новым содержанием.
ОСНОВНЫЕ ПУТИ РАЗВИТИЯ ДОМА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

· уточнение цели развития деятельности Дома детского творчества как учреждения, ориентированного на личность ребенка, как центра дополнительного образования, досуга и социальной работы;

· обоснование многообразия форм и видов деятельности Дома детского творчества, обусловленных запросами детей и родителей; историческими национальными традициями;

·  программирование содержания воспитательно-образовательной работы на основе коллективного и индивидуального творчества, сотрудничества детей и взрослых;

· развитие приоритетных направлений деятельности в соответствии со свободным временем, общественным окружением;

· развитие педагогического управления деятельности в условиях демократизации образовательного процесса.

ВЕДУЩИЕ ПРИНЦИПЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ:

· Признание права ребенка на свободное самоопределение и самореализацию: предполагает защиту ребенка от подавления, угнетения, оскорбления достоинства, создание максимально-благоприятных условий для творческой самореализации;

· Развитие индивидуальности предполагает создание социокультурной среды для максимально свободной реализации заданных природой качеств; организацию индивидуальной помощи детям в реализации первичных базовых потребностей; активное участие педагога в автономном духовном строительстве.

· Единство и целостность образования: предполагает, что учение не замыкается на отдельных знаниях, умениях и навыках, а выходит на формирование личности и становится средством воспитания, видом активной социокультурной самодеятельности ребенка;

· Непрерывного образования: предполагает разработку индивидуального пути, «маршрута» деятельности, соединить потребность с умением, способностью, закрепить как цель;

· Системной организации управления учебно-воспитательным процессом: дополнительное образование, в отличие от базового, вооружает не суммой знаний учебных предметов, а целостной культурой жизненного (личностного, профессионального) самоопределения, как способ целостного освоения мира;
· Доверия и поддержки: вера в ребенка, доверие ему, поддержка его устремлений;
· Творчества: творчество является одновременно и целью, и средством, и ценностью, и критерием эффективности педагогического процесса.
ПЛАНИРУЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ
Основным результатом программы развития должно стать повышение эффективности деятельности Дома детского творчества.

Основные условия повышения эффективности деятельности:

· взаимосвязь воспитательных и образовательных целей с целями саморазвивающейся личности;

· создание атмосферы творческой деятельности взрослых и детей в многообразных видах и формах объединений;

· развитие творческого и профессионального потенциала педагогов;

· обновление содержания деятельности объединений, позволяющее личности овладеть современными технологиями и культурными образцами организации труда;

· развитие опыта организации детьми свободного времени на основе всех видов творчества;

· научно-методическое обеспечение качественного обновления деятельности детских объединений.
В результате социально-творческая деятельность во всех объединениях Дома детского творчества должна обеспечить качественно новый уровень развития личности, который выражается в изменении отношения к себе, оценке творческого уровня саморазвития и самореализации (в процессе создания благоприятных условий в Доме детского творчества и взаимодействии со средой), в расширении социального культурного опыта коллективной и индивидуальной деятельности (в процессе социальной, досуговой и коммуникативной деятельности).

СОДЕРЖАНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
Образовательная программа Дома детского творчества определяет комплекс приемов по обеспечению эффективного взаимодействия всех участников образовательного процесса в достижении поставленных целей.

Основываясь на системе педагогических норм и ценностей, выраженных в Концепции модернизации российской системы дополнительного образования, Концепции и программе развития образования Свердловской области, Государственного образовательного стандарта (Национально-региональный компонент), образовательная деятельность в Доме детского творчества строится на принципах:

· Личностно-ориентированного характера образования;

· Сотрудничества и ответственности;

· Индивидуализации и дифференциации;

· Готовности к перемене «социальных ролей»;

· Милосердия, доброжелательности и достоинства;

· Природосообразности и учета возрастных особенностей детей;

· Свободе выбора решений и самостоятельности в их реализации.

В основе содержания дополнительного образования детей лежит опыт реализации и развития интересов и способностей детей. 
Структура образовательного процесса предполагает
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Наработка социального опыта через дополнительное образование способствует становлению социальной компетентности обучающихся Дома детского творчества, включающей в себя ключевые компетенции, что в свою очередь определяет основы непрерывного образования личности – образование через всю жизнь.

Содержание дополнительного образования художественной направленности реализуется через учебные дисциплины:

· Изостудия

· Театральный

· Кукольный театр

· Стильные штучки

· Мастерица 

Содержание дополнительного образования социально-педагогической направленности реализуется через учебные дисциплины:

· Крой и шитье

· Театр моды

· Русский язык

· Юный журналист

· Занимательное развитие речи 

Содержание дополнительного образования технической направленности реализуется через учебные дисциплины:

· Юный физик

· Компьютерная графика 

Содержание дополнительного образования естественнонаучной направленности реализуется через учебные дисциплины:

· Школа экономики

· Математика

· Занимательная математика
Содержание дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности реализуется через учебные дисциплин:
· Аэробика

Содержание дополнительного образования туристско-краеведческой направленности реализуется через учебные дисциплин:
· Краеведение

Помимо реализации дополнительных образовательных программ по направленностям деятельности в Доме детского творчества проводятся конкурсы, КВН, интеллектуальные игры, выставки, познавательно – развлекательные мероприятия.

Содержание образования современного образовательного учреждения дополнительного образования детей должно соответствовать целям опережающего инновационного развития экономики и социальной сферы, обеспечивать рост благосостояния страны и способствовать формированию человеческого потенциала. У выпускника современного образовательного учреждения должны быть сформированы готовность и способность творчески мыслить, находить нестандартные решения, проявлять инициативу, т.е. выпускник должен быть конкурентоспособным. Эти личностные качества определят инвестиционную привлекательность образования.

Социальное становление детей как целевая функция деятельности учреждения дополнительного образования реализуется в образовательном процессе. Обеспечение содержания деятельности по социальному становлению детей в учреждении дополнительного образования реализуется через функции его деятельности, к которым можно отнести две группы функций:

· образовательные

· социально-педагогические.

Реализация образовательной модели Дома детского творчества включает в себя три основных образовательно-развивающих модуля. Каждый из модулей соответствует определенному уровню обучения и развития ребенка:

	Мотивация и самоопределение в социуме
	
	I уровень

познание
	
	Общеразвивающий модуль



	Практическая деятельность и освоение специальных знаний
	
	II уровень

самовыражение
	
	Практически-обучающий модуль



	Допрофессиональная ориентация обучающихся
	
	III уровень

мастерство и профессионализм
	
	Профессионально-ориентирующий модуль


Первый уровень характеризуется тем, что идет активное познание и освоение окружающего мира, стремление ребенка на все иметь свою точку зрения, мнение о собственной социальной значимости, идет процесс развития самосознания. 
Целевое назначение соответствующего образовательно-развивающего модуля: формирование опыта развивающей, творческой деятельности. 
Результат: развитие способностей ребенка, адаптация к окружающей действительности.

Второй уровень характеризуется тем, что у ребенка формируется устойчивая потребность заниматься определенным видом деятельности. 

Целевое назначение образовательно-развивающего модуля: формирование навыков практической деятельности, освоение специальных знаний и предметного содержания деятельности. 
Результат: формирование мастерства, накопление опыта эмоционально-ценностных отношений.

Каждое детское объединение стремится к достижению III уровня – уровня мастерства и профессионализма. Но у каждого это проходит по-разному и не каждый достигает III уровня. Третий уровень характеризуется интересом к будущей профессии, желанием проводить досуг в референтной группе. На III уровне ребенок работает над профессиональным самоопределением, над строительством своего будущего образа жизни.

Целевое назначение соответствующего образовательно-развивающего модуля: допрофессиональная ориентация учащихся. 
Результат: освоение учащимися основ профессиональных знаний, выбор направления дальнейшего обучения. 

При переходе с одного образовательного уровня на другой важен личностный рост ребенка. При оценке деятельности ребенок сравнивается не с образовательным стандартом, а с самим собой.

В соответствии с образовательно-развивающими модулями и в зависимости от психолого-педагогических характеристик и возрастных особенностей обучающихся продолжительность занятий меняется соответственно образовательному уровню:

· ознакомительный (1-й год обучения) – от 2 до 4 часов в неделю,

· углубленный (2-3-й – года обучения) – от 3 до 6 часов в неделю,

· допрофессиональный (4-5-й года обучения) – от 4 до 9 часов в неделю.

Весь цикл обучения в Доме детского творчества делится на четыре возрастные ступени:

I ступень (дошкольное образование) – ознакомительно-развивающая; 

программы раннего развития детей.

II ступень (начальное образование) – подготовительно-развивающая; 

определяются возможности ребенка и его общие способности. 

III ступень (основное образование) – ориентирующая; осуществляется общее личностное развитие в разных видах творческой деятельности на основе дифференцированного подхода. 

IV ступень (среднее  образование) – профессионально-ориентирующая, помогающая детям в самоопределении.

Учитывая повышенный спрос родителей, в Доме детского творчества работают объединения для детей дошкольного возраста.

Обучение и воспитание ведутся на русском языке. Формы ведения занятий имеют разнообразный характер, что позволяет сделать процесс обучения развивающим, интересным, осмысленным и радостным: лекция, семинар, дискуссия, конференция, экскурсия, учебная игра, игра-путешествие, праздник, защита проекта, презентация, концерт.

ОСОБЕННОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Процесс обучения в Доме детского творчества представляет социально организованную деятельность педагогов и обучающихся, направленную на решение задач образования, воспитания, развития личности.

Организация учебно-воспитательного процесса в Доме детского творчества характеризуется следующими особенностями:

· Учащиеся приходят на занятия в свободное от основной учебы время

· Обучение организуется на добровольных началах

· Детям предоставляется возможность сочетать различные направления деятельности и формы занятий

Дом детского творчества организует обучение детей в тех или иных формах в течение всего учебного года, включая каникулы, выходные дни.
Учебные занятия в Доме детского творчества начинаются 15 сентября, заканчиваются 31 мая. Запись в объединения осуществляется до 15 сентября (добор, замена детей в группы производится в течение всего учебного года).
Организация учебных занятий с обучающимися осуществляется в соответствии с расписанием занятий, в котором указываются: объединения (учебные группы), время и продолжительность занятий, место проведения, количество часов в неделю, возраст обучающихся, фамилия и инициалы педагога, проводящего занятия. Предварительный вариант расписания составляется к 1 сентября, окончательный готовится к 1 октября. Общее расписание утверждается директором Дома детского творчества. В течение года расписание может корректироваться. Допускается разовый перенос занятий педагогами по согласованию с администрацией учреждения. Расписание занятий составляется с учетом возможностей педагогов, детей, занятости кабинетов и с опорой на санитарно-гигиенические нормы.

В основе организации учебно-воспитательной работы лежит взаимосвязь и взаимодействие всех структур коллектива Дома детского творчества: педагогов, учащихся, родителей, администрации.

Рабочее время педагогов исчисляется в академических часах.
Допускается деление групп на подгруппы (звенья) в соответствии с реализацией учебных целей и задачами личностно-ориентированного подхода.

Провозглашенный принцип вариативности образования находит свое отражение в реализации содержания дополнительного образования. В свою очередь это предполагает овладение педагогами современными образовательными технологиями:

· в познавательной деятельности – компьютерные, тестирование;

· в исполнительской деятельности – индивидуальный тренинг, упражнения, алгоритмические репродуктивные контрольные задания, состязания;

· в творческой деятельности – проблемное обучение, эвристические, диагностические, коррекционные, контрольные тесты;

· в коммуникативной деятельности – игровые, личностно-ориентированные тесты, коммуникативные умения.

Освоение данных образовательных технологий предполагает освоение педагогами технологии проектирования. Организация и управление этим процессом основывается на определенной базе, которая включает:

· Банк педагогических технологий, информационную базу, учебно-методическое обеспечение.

· Критерии выбора педагогической технологии.

· Механизмы включения (использование, внедрение, освоение, выращивание).

Применение новых технологий должно основываться на теории оптимизации образовательного процесса, которая предполагает следующие критерии оптимального выбора методов обучения:

· Соответствие методов основным целям на данном этапе.

· Соответствие методов особенностям содержания обучения.

· Учет психологических особенностей детей.

· Учет уровня воспитательной и образовательной подготовленности детей.

· Учет особенностей групп, коллективов детей, педагогов.

· Учет конкретных внешних условий (социальных, производственных и т. д.).

· Учет возможностей педагогов по использованию различных методов.

ПРОГРАММНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО
ПРОЦЕССА
Организация образовательного процесса в Доме детского творчества регламентируется учебным планом, расписанием занятий, разрабатываемых и утвержденных директором Дома детского творчества. 

Образовательная деятельность Дома детского творчества в 2015-2016 учебном году строится по 6 направленностям (в соответствии с выданной лицензией): 

· физкультурно-спортивная, 

· художественная, 

· техническая, 

· туристско-краеведческая, 

· естественнонаучная, 

· социально-педагогическая. 

Образовательная деятельность осуществляется на основе типовых, модифицированных дополнительных общеобразовательных программ. Структура и содержание программ соответствует требованиям, предъявляемым Министерством образования РФ к содержанию и оформлению образовательных программ дополнительного образования детей. 

Содержание дополнительных общеобразовательных программ определяется социальным заказом детей, родителей, других социальных институтов и расширяет возможности личностного развития детей за счет увеличения образовательного пространства ребенка, исходя из его потребностей.

Всего в 2015-2016 учебном году в Доме детского творчества реализовывается 18 дополнительных общеобразовательных программ.

Из них по направлениям деятельности соответственно:

5 -  художественной направленности – 27,7%;

6 - социально-педагогической направленности – 33,3%; 

2 - технической направленности – 11,1%;

1 - туристско-краеведческой направленности – 5,6%;

3 - естественнонаучной направленности – 16,7%;

1 - физкультурно-спортивной направленности – 5,6%.
По уровню содержания – все программы базового уровня.

По целевой направленности – образовательные, по форме реализации – кружковые.

Наличие в Доме детского творчества образовательных программ всех уровней реализации позволяет детям разных возрастных категорий (в т.ч. и дошкольникам) участвовать в реализации дополнительных общеобразовательных программ Дома детского творчества (согласно Уставу Дома детского творчества возрастной ценз обучающихся – от 6 до 18 лет).

По срокам реализации:

· менее 1 года – 1-5,6%,
· 1 год – 11-61,1 %,

· 2 года – 3-16,6 %,

· 3 года – 2-11,1%,
· 4 года – 1-5,6 %.

Очевидно, что деятельность Дома детского творчества находится в прямой зависимости от кадрового потенциала, в связи с чем возрастает роль методической службы учреждения. В настоящее время методическая работа ведется одним методистом.

На основе анализа деятельности Дома детского творчества можно отметить следующие сильные стороны в методической работе:

· разработаны подходы к созданию обеспечения профессионального роста педагогических кадров, а именно: обучение через семинары, практическую работу с педагогами, методические объединения, мастер-классы, творческие группы, педагогические мастерские;

· организованы конкурсы и выставки разного уровня с целью активизации деятельности педагогов;

· образовательный процесс обеспечен программными материалами, разработаны программы: долгосрочные, одногодичные, для мальчиков и девочек, для смешанного состава, для разного возраста; содержание программ соответствует приоритетным идеям дополнительного образования;

· систематизирован методический материал: тематические папки, картотека.

В то же время методическая работа Дома детского творчества не свободна от недостатков. К ним относятся:

· недостаточный уровень базовой методической подготовки отдельных педагогов;

· низкий уровень оперативного информирования педагогов по вопросам инноваций в сфере методической деятельности и педагогического анализа;

· отсутствие системы отслеживания влияния методической деятельности на состояние и результативность образовательного процесса.

Подобное состояние дел обусловлено практическим отсутствием в Доме детского творчества развитой методической службы, непомерно большим объемом работы, которую выполняет единственный методист.

Педагогическим коллективом Дома детского творчества были разработаны:

· Программа деятельности Дома детского творчества

· Программа развития Дома детского творчества на 2012-2015 гг.

· Положения: о педагогическом совете, о методическом совете, о попечительском совете

· План управленческой деятельности
· План работы музея
Дом детского творчества осуществляет образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программ. 90% программ рекомендованы ГАУДО СО «Дворец Молодежи», сертифицированы, остальные модифицированные разработаны педагогами Дома детского творчества, обсуждены и рекомендованы для работы педагогическим советом. На их основе составлены рабочие программы и планы занятий.

Образовательный процесс полностью обеспечен литературой учебного, учебно-методического и учебно-информационного назначения, справочным и наглядным материалом с частичным использованием фондов школьных и детской библиотек, без привлечения средств родителей. Фонд литературы постоянно обновляется.

КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Реализация дополнительных общеобразовательных программ в целом обеспечена квалифицированными педагогическими кадрами. Педагогический коллектив Дома детского творчества обладает значительным профессионально-педагогическим потенциалом для своего дальнейшего интенсивного развития. 

В 2015-2016 учебном году в Доме детского творчества работает 17 педагогических работников, в т.ч.: 1 директор, 13 педагогов дополнительного образования (8 из них совместители), 1 педагог-организатор, 2 методиста.

29,4 % педагогических работников имеют первую квалификационную категорию, 5,8 % - вторую и 29,4 % - прошли процедуру на соответствие занимаемой должности.

Образовательный ценз: высшее профессиональное образование имеют 58,8 % педагогических работников, среднее профессиональное – 41,2 %.

Большинство педагогов – опытные высококвалифицированные специалисты, имеющие значительный опыт работы: 70,6 % имеют стаж педагогической работы более 10-ти лет.

МОДЕЛЬ ПЕДАГОГА ДОМА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА
Наш педагог – творческая личность, владеющая современными педагогическими технологиями, имеющая высокий уровень психолого-педагогического мастерства.

Образование, квалификация:

· в рамках специальности, позволяющее качественно работать по дополнительной образовательной программе;

ЗУН:

· знания, позволяющие быть специалистом в какой-либо области;

· навыки педагогической деятельности;

· умения – видеть конечный результат, общаться с детьми и подростками.

Личностные качества:

· способность к самоконтролю и самосовершенствованию;

· ответственность, коммуникативность, любовь к детям, определенный творческий потенциал;

· осознание своей личной ответственности и значимости в воспитании детей.

Профессионализм:

· успешное решение профессиональных задач;

· понимание долга перед детьми;

· способность к рефлексии и теоретическому обоснованию собственного опыта.

Ориентация на развитие:

· повышение собственного мастерства;

· работа в творческих, проектных группах;

· новаторство в своей профессиональной области;

· способность обобщить свой опыт работы.

В Доме детского творчества реализуется 18 программ:
· естественнонаучная – 3 (математика, занимательная математика, школа экономики);
· техническая – 2 (юный физик, компьютерная графика);
· социально-педагогическая – 6 (крой и шитье – 2, юный журналист, театр моды, русский язык, занимательное развитие речи);
· физкультурно-спортивная – 1 (аэробика);
· художественная – 5 (мастерица, изостудия, театральный, кукольный театр, стильные штучки);
· туристско-краеведческая – 1 (краеведение).
В настоящее время образовательные услуги оказываются 360 учащимся.
ОСНОВНЫЕ ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

1-й этап: сентябрь 2015 г. – сентябрь 2016 г. Цель: Проведение диагностико-аналитических мероприятий, определение направлений деятельности по повышению качества образовательного процесса. 
Задачи: 

1. Ввести в образовательную деятельность Дома детского творчества дополнительные общеобразовательные программы с учетом запросов социума на дополнительное образование.

2. Освоить личностно-ориентированный подход в образовании

3. Разработать и внедрить индивидуальный образовательный маршрут обучающегося в Доме детского творчества.

2-й этап: сентябрь 2016 г.– сентябрь 2017 г. Цель:  Первичная апробация мер, направленных на создание условий по социальной адаптации детей и их профессиональной ориентации.

Задачи:

1. Осваивать педагогические технологии в соответствии со спецификой направлений деятельности.

2. Обеспечить учебно-методическое сопровождение дополнительные общеобразовательных программ.

3-й этап: сентябрь 2017 г. – сентябрь 2018 г. Цель: Переход на качественно новый уровень. Формирование социальной компетентности обучающихся и сознательного выбора профессиональных видов деятельности.

Задачи:

1. Апробировать новые подходы по введению в содержание интегрированных дополнительные общеобразовательных программ.

2.Освоить и ввести в практику образовательной деятельности педагогические технологии в соответствии с направлениями реализуемой деятельности.

3. Выявить уровень профессионального самоопределения обучающихся в Доме детского творчества.

4. Выработать системный подход к психолого-педагогическому сопровождению образовательной деятельности обучающихся в Доме детского творчества.

Поэтапная реализация стратегических направлений образовательной деятельности Дома детского творчества создает условия для самостоятельного самоопределения
ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ
Планируемые результаты освоения детьми дополнительной общеобразовательной программы подразделяются на итоговые и промежуточные. Уровень достигнутых успехов обучающихся Дома детского творчества оценивается через систему промежуточной и итоговой аттестации, результатам участия обучающихся в конкурсных соревнованиях различного уровня. 

Правила проведения аттестации регулирует положение о проведении аттестации обучающихся Дома детского творчества. Цель аттестации – выявление промежуточного и итогового уровня развития теоретических знаний, практических умений и навыков, их соответствия прогнозируемым результатам образовательных программ.

Аттестация в зависимости от образовательной направленности проходит в следующих формах:

· художественная и социально-педагогическая направленности: собеседование, тестирование, творческая и самостоятельная исследовательская работа, выставка, отчетный концерт, конкурс, спектакль, защита творческого проекта;

· туристско-краеведческая, естественнонаучная направленности: собеседование, тестирование, творческие и самостоятельные исследовательские работы, конкурсы, соревнования, защита творческого проекта;

· физкультурно-спортивная направленность: спортивное соревнование;

· техническая направленность: собеседование, тестирование, творческая и самостоятельная исследовательская работа, конкурс,  соревнование, защита творческого проекта.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ДОМА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА:
1. Улучшение качества реализуемых дополнительных общеобразовательных программ, повышение уровня их реализации и качества результата.

2. Разработка и реализация программ дополнительного образования нового поколения, отвечающих запросам различных категорий детей и их родителей.

3. Активное освоение и использование инновационных педагогических идей для совершенствования содержания, организационных форм, методов и технологий дополнительного образования детей с учетом их возраста, вида объединения, особенностей социокультурного окружения. 

4. Использование разнообразных форм организации деятельности детей (движения, проекты, игровые и досуговые программы, праздники, лагеря, научные общества и т.д.).

5. Совершенствование системы мониторинга качества образования в Доме детского творчества.

6. Использование новых образовательных технологий, в т.ч. информационно-коммуникационных.

7. Развитие детских творческих объединений. Привлечение и сохранение контингента обучающихся.

ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Показатели и критерии образовательной программы:

Образовательные:
· охват дополнительным образованием детей муниципального образования;

· динамика показателей уровня выпускников;

· движение и сохранение контингента обучающихся;

· количество продуктов  творческой деятельности педагогов и обучающихся;

· количество победителей мероприятий различного уровня.

Социальные:
· оптимизация рынка дополнительных образовательных услуг в условиях Дома детского творчества;

· показатели социальной адаптации выпускников (востребованность, трудоустройство и пр.);

· психологический комфорт обучающихся в Доме детского творчества.

Экономические:
· нормативное финансирование;

· доля внебюджетного финансирования;

· уровень материально-технической оснащенности (площадь, приходящаяся на одного обучающегося, сменность учебных занятий, оснащенность кабинетов);

· ввод новых помещений и оборудования.

Управленческие:
· уровень мотивации и стимулирования всех участников образовательного процесса (критический, допустимый, оптимальный);

· уровень сформированной системы информационного обеспечения («папочное делопроизводство», персональный информационный фонд или система с использованием ПК);

· уровень аналитической культуры управления (репродуктивный, конструктивный, исследовательский);

· уровень прогноза при планировании (реальность, достижимость, измеримость);

· степень рациональной организации образовательного процесса на основе циклограмм;

· уровень контроля как профессиональной услуги педагогу;

· уровень коррекционной деятельности (критический, допустимый, оптимальный).

УПРАВЛЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММОЙ

Управление реализацией Образовательной программой осуществляется через мониторинг по показателям и параметрам:

· Целевые ориентиры (стратегия образовательной деятельности Дома детского творчества);

· Условия реализации целевого ориентира (нормативно-правовые условия, кадровые условия, информационно-технические условия; технологические условия: содержание образования, образовательные технологии, инновации, управленческие условия);

· Результаты образовательной деятельности Дома детского творчества (результат образования, дополнительные услуги, изменения положения образовательного учреждения).

Оперативное управление осуществляется в три последовательных этапа, каждый из которых повторяется с определенной периодичностью: сбор информации о выполнении запланированных мероприятий; обработка полученной информации; корректировка планов целевых программ и доведение их до исполнителя; принятие необходимых мер по устранению возникших отклонений, а также моральное и материальное стимулирование индивидуального и коллективного труда.

КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ

Объективный и систематический контроль учебной работы обучающихся является важнейшим средством управления образовательно-воспитательным процессом, так как содействует повышению уровня преподавания, улучшению организации учебных занятий с обучающимися и усилению ответственности педагогов за качество своего труда.

Промежуточная и итоговая аттестация обучающихся проводится в следующих формах: собеседование, тестирование, выполнение спортивных нормативов, участие в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях, выставках, ярмарках, проводятся смотры знаний обучающихся в форме КВН, викторин, конкурсов, концертов, открытых занятий, что является способами оценки реализуемых образовательных программ. В то же время такие формы работы с детьми повышают их интерес к обучению, кроме того, педагоги имеют возможность увидеть результаты своего труда, что способствует их творческой активности. Это также способствует созданию хорошего психологического климата в коллективе обучающихся и педагогов.

Оценка качества преподавания, образовательного процесса, содержания образования осуществляется через программу наблюдения и анализа образовательного процесса и анализа промежуточной и итоговой аттестации обучающихся.

Контроль осуществляется в виде плановых и оперативных проверок, мониторинга и проведения административных работ. При организации контроля используются следующие методы: 

· наблюдение: посещение занятий, воспитательных мероприятий,

· изучение документации: журналы учета работы педагогов дополнительного образования, планы работы объединений, программно-методическая документация,

· опрос: беседа, анкетирование, тестирование,

· оперативный разбор: анализ занятия, воспитательного мероприятия и формы:

· входной,

· предупредительный (предварительный) контроль,

· текущий,

· промежуточный,

· итоговый.

Формы контроля по проверяемым объектам:

· персональный,

· группо-обобщающий,

· тематически-обобщающий,

· комплексно-обобщающий,

· обзорный.
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